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Zpravodaj obce

Dlouhá Loučka

Za původnost, jazykovou a věc-
nou správnost zveřejněných 
příspěvků odpovídají autoři.

Termín pro zaslání příspěvků do 
dalšího zpravodaje je 30.06.2025.

Zpravodaj vydává Redakční rada 
obce Dlouhá Loučka.

 
 

Obec Dlouhá Loučka 
1. máje 116 

IČ: 00298794 
zpravodaj@dlouhaloucka.cz 

www.dlouhaloucka.cz
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Vážení spoluobčané,
s radostí vás zdravím v novém čísle naše-
ho obecního zpravodaje. Rok 2024 se pro 
naši obec ukázal jako velmi úspěšný. Díky 
společnému úsilí se nám podařilo do-
končit kanalizaci na Křivé, brzy nás čeká 
kolaudace. Tato investice přinese zlepšení 
v kvalitě života obyvatel Křivé. Jsem rád, 
že se nám podařilo rozhýbat i stavbu ka-
nalizace ve Valšově Dole. Nedávno pro-
běhlo výběrové řízení a díky veřejné sou-
těži se podařilo zajistit opravdu dobrou 
cenu pro plánovanou výstavbu. 

Dále mi dovolte, abych vás v krátkosti se-
známil s  připravovaným plánem na rok 
2025. V současné době připravujeme do-
budování „Kaskády tůní“ na pozemcích 
mezi Plinkoutem a Břevencem. Stále ještě 
čekáme na stavební povolení na akci pro-
tipovodňová opatření pod Křivou a za Fi-
bichem. Tam velmi záleží na tom, zda stát 
bude ochoten investovat do protipovod-
ňových opatření. Čeká nás oprava střechy 
Obecního úřadu. Ta je opravdu v bídném 
stavu. 

Další investičním počinem bude opra-
va budovy č. 50 v  areálu školy. Tam by 
měly vzniknout byty. Začít by také moh-
la postupná úprava sportovního areálu 
v blízkosti tělocvičny. Začít bychom chtěli 
krytou tribunou. Tam nás však čeká ješ-
tě hodně práce v  přípravné fázi. Mezi 
tím bych chtěl začít připravovat i  další 
projekty, jako jsou sportoviště, chodníky, 
případně parkoviště v  přidružených ob-

cích. Plánů je hodně, bohužel finance jsou 
omezené. Musíme hospodařit s rozumem. 
Doba bezuzdného a někdy až nesmyslné-
ho utrácení dotací je bohužel pryč. Nyní 
nastane doba, kdy budeme muset stavět 
už především „za své“.

Na závěr mi dovolte malé zamyšlení. To 
vychází jednak z  mých osobních zkuše-
ností, ale zejména z připomínek občanů. 
Naše obec bude taková, jakou si ji udělá-
me. Zaměstnanci obce se snaží, aby všech-
ny plochy byly nějak udržované. Aby to 
zkrátka vypadalo hezky. O to víc mě po-
tom mrzí přístup některých spoluobčanů. 
Většina obyvatel má dostatečně velké po-
zemky na to, aby si tam mohli vybudovat 
stání pro svá vozidla. To se však neděje. Je 
zde zvykem, že auta, zejména osobní, stojí 
na zelených plochách. To působí značné 
problémy. Trávníky jsou rozježděné a jsou 
v  nich vyjeté koleje. Navíc v  některých 
místech vozidla znemožňují plynulou jíz-
du. To vůbec nemluvím o tom, že dochází 
k porušení předpisů, neboť není dodržena 
minimální šířka jízdního pruhu. Takže 
kdyby na to přišlo, měl bych správně po-
volat hlídku policie a začít postihovat ma-
jitele vozidel. Připadá mi to však trochu 
„přitažené za vlasy“. To mám udávat spo-
luobčany z vesnice?! Bylo by dobré se nad 
tím zamyslet a chovat se tak, aby k těmto 
věcem vůbec nedocházelo. Prostě parkujte 
ve svých dvorech, neničte obecní majetek 
a neznemožňujte prosím pohyb ostatním. 

Dále jsem byl osloven občanem z  ulice 
Sportovní, zda by nebylo možné umístit 
do této ulice značku obytná zóna. Jednalo 
se mu hlavně o to, aby bylo znemožněno 
parkování na ulici. Opět ten samý pro-
blém. Pokud by ze strany občanů, kteří 
tam bydlí, zájem byl, jsem ochoten o tom 
jednat. Nicméně zatím to byl podnět pou-
ze jednoho občana, a to je málo.

S  příchodem jara bych chtěl apelovat na 
všechny občany, aby se zapojili do úklidu 
po zimě. Na 5. dubna plánujeme sběr od-
padků v celé obci a věřím, že účast bude 
hojná. Jako obvykle počítám s  tím, že se 
nakonec sejdeme v  restauraci U  Pošty, 
kde bude nachystáno občerstvení. Občané 
z Plinkoutu si dne 29.03. akci zorganizu-
jí samostatně. Stejně tak se do akce chtějí 
jako každoročně zapojit myslivci a budou 
uklízet v okolí obce. Vy, kteří se nemůže-
te společného úklidu zúčastnit, se můžete 
zapojit třeba tak, že uklidíte v  blízkosti 
svých domů. Společnými silami můžeme 
naši obec udělat ještě příjemnějším mís-
tem pro život. 

Blíží se Velikonoce, a proto vám všem pře-
ji, abyste je prožili v dobré náladě a obklo-
peni svými blízkými. Jsou to svátky kras-
lic, pomlázky, naděje a hlavně jara. Tak si 
tu pomlázku užijte. Muži ať si uvědomí, 
že smyslem je omladit, ne ublížit. Děkuji 
vám za vaši aktivní účast v dění naší obce 
a těším se na další společné akce.

Bc. Pavel Beneš, starosta
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INFO
POPLATEK ZA TKO 
Výše poplatku je stanovena Obecně závaz-
nou vyhláškou obce o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodář-
ství, ze dne 06.12.2023.

Poplatek za tuhý komunální odpad 
(TKO) za rok 2025: 850 Kč/osoba. 
Poplatek za TKO 2025 podnikatelé: dle 
množství odpadu. 

Platba v  hotovosti na pokladně OÚ 
od 01.02.2025 nebo převodem na č.ú. 
1801711309/0800, VS = číslo domu. Lhůta 
pro zaplacení poplatků je do 31.05.2025, 
po tomto dni budou občané vyzvání 
k zaplacení nedoplatku v náhradní lhůtě. 
Nevyhoví-li občan této výzvě, bude nedo-
platek vymáhán v souladu s § 73 zákona 
o správě daní a poplatků daňovou exekucí.

POPLATEK ZA PSA 
Poplatky za psa se řídí dle OZV o místním 
poplatku za psa, platnou od 01.01.2025. 
Sazba poplatku za kalendářní rok 2025 
činí:

•	 poplatek za jednoho psa: 100 Kč
•	 �poplatek za druhého a každého další-

ho psa téhož držitele: 150 Kč
Platba v pokladně OÚ od 01.02.2025 pře-
vodem (č.ú. 1801711309/0800, VS = číslo 
domu). Poplatek je splatný jednorázově 
do 30.04.2025. Nebudou-li poplatky za-
placeny držitelem psa včas nebo ve správ-
né výši, vyměří mu obecní úřad poplatek 
platebním výměrem.

Obecně závazná vyhláška 
O ZÁKAZU KONZUMACE 
ALKOHOLICKÝCH NÁPOJŮ na 
veřejných prostranstvích
V  obci platí obecně závazná vyhláška 
o  zákazu konzumace alkoholických ná-
pojů na veřejných prostranstvích ze dne 
06.11.2024. Cílem této vyhlášky je, v rám-
ci zabezpečení místních záležitostí ve-
řejného pořádku v obci, vymezit některá 
místa veřejného prostranství, na kterých 
je zakázáno konzumovat alkoholické ná-
poje. Obecně se za veřejná prostranství 
považují všechna náměstí, ulice, tržiště, 
chodníky, veřejná zeleň, parky, dětská hři-
ště, autobusové zastávky, okolí škol, kina, 
sokolovny a další prostory přístupné kaž-
dému bez omezení, tedy sloužící obecné-
mu užívání, a to bez ohledu na vlastnictví 
k tomuto prostoru. Za konzumaci alkoho-
lických nápojů se považuje nejen požívá-
ní alkoholických nápojů, ale i  zdržování 
se s otevřenou lahví nebo jinou nádobou 
obsahující alkoholický nápoj na veřejném 
prostranství. Děkujeme občanům za bez-
prostřední dodržování tohoto nařízení.

Obecně závazná vyhláška 
O REGULACI HLUČNÝCH 
ČINNOSTÍ
Předmětem této vyhlášky ze dne 
06.11.2024 je regulace činností v nevhod-
nou denní dobu, které by mohly svou 
hlučností narušit veřejný pořádek nebo 
být v  rozporu s  dobrými mravy v  obci. 
Cílem této vyhlášky je vytvoření opatření 
směřujících k ochraně před hlukem a tím 
zajištění příznivých podmínek pro život 
v  obci. Každý občan je povinen zdržet 

se o nedělích a státem uznaných svátcích 
v  době od 6h do 22h veškerých činností 
spojených s užíváním zařízení a přístrojů 
způsobujících hluk, například sekaček na 
trávu, cirkulárek, motorových pil, křovi-
nořezů apod. Vyzýváme občany k  dodr-
žování tohoto nařízení.

PROVOZ KOMPOSTÁRNY
pro veřejnost otevřeno od 04.03.2025 kaž-
dé úterý a čtvrtek od 14h do 17h, každou 
neděli od 9h do 11h. 

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA
pro veřejnost otevřeno od 01.03.2025 do 
30.11.2025, každou sobotu od 9h do 11h. 
Žádáme občany, aby odpad neukládali 
před branou sběrného dvora. Dopouští se 
tak přestupku o  neoprávněné skládce na 
obecním pozemku.

ODVOZ NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU
se bude konat 29.03.2025 a 04.10.2025.
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TŘÍDĚNÍ ZÁKLADNÍCH DRUHŮ ODPADŮ
Ve sběrném dvoře nebudou v současné 
době odebírány odpady, které je možné 
třídit v kontejnerech rozmístěných v obci 
(sběrný dvůr bude postupně doplněn 
o kontejnery na papír, plasty, textil 
a sklo). Obec musí ze zákona zajistit tří-
dicí cíle obce, tzn. aby odděleně soustře-
ďované recyklovatelné složky komunální-
ho odpadu tvořily: 

•	 k roku 2025 alespoň 60 %
•	 k roku 2030 alespoň 65 %
•	 a k roku 2035 alespoň 70 %

z  celkového množství komunálních od-
padů. Způsob výpočtu plnění těchto cílů 
a jaké odpady se budou započítávat stano-
ví vyhláška č. 273/2021 Sb.

KONTEJNERY NA PAPÍR
Kontejnery na papír jsou určeny pro:  
starý papír, noviny, časopisy, knihy, pa-
pírové obaly, sešity, katalogy, krabice 
(obálky s foliovými okénky či papíry s ko-
vovými sponkami). Vzhledem k  rozmě-
rům velkých obalů ukládejte tyto obaly 
poskládané (složené) tak, aby nedochá-
zelo k  jejich zaklínění a  bylo umožněno 

další umístění papírových obalů v  kon-
tejneru. Do kontejneru na papír nepatří: 
mokrý, mastný či jinak znečištěný papír se 
zbytky potravin či chemikálií, voskovaný 
papír, kopírovací papír, hygienické potře-
by (např. papírové ubrousky, kapesníky, 
utěrky).

KONTEJNERY NA PLASTY
Kontejnery na plasty jsou určeny pro:  
sešlápnuté PET lahve, plastové tašky, obaly 
od kosmetiky, fólie a další výrobky z plastu.  
Do kontejneru na plasty nepatří: obaly 

znečištěné chemikáliemi a s velkým náno-
sem zbytků potravin, podlahové krytiny 
a novodurové trubky.

KONTEJNERY NA SKLO
Kontejnery na sklo jsou určeny pro:  
obalové sklo (lahve od alkoholických a ne-
alkoholických nápojů, sklenice od kečupů, 
zavařenin, zeleniny apod.) a tabulové sklo. 

Do kontejneru na sklo nepatří: autoskla, 
zrcadla, drátoskla, varné sklo (nelze zre-
cyklovat), porcelán a keramika (nejsou ze 
skla), sklo zbytečně nerozbíjejte – dále se 
třídí.
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KONTEJNERY NA KOVY
Kontejnery na kovy jsou určeny pro:  
drobnější kovový odpad jako plechovky 
od nápojů, konzervy, hliníková víčka od 
jogurtů, alobal, šroubovací uzávěry nápo-
jů či zavařovacích sklenic, hřebíky, šroub-

ky, vyprázdněné kovové nádoby různých 
sprejů atd. Do kontejneru na kovy nepatří: 
větší kusy (odvážejte je na sběrný dvůr 
nebo do výkupny), plechovky od barev, 
obaly od nebezpečných látek, nevyprázd-

něné spreje, znečištěné obaly, pokovený 
papír či plast, elektroodpad, těžké nebo 
toxické kovy.

KONTEJNERY NA TEXTIL 
Podle směrnice o odpadech, kterou schvá-
lil Evropský parlament již v  roce 2018, 
mají obce od ledna roku 2025 povinnost 
zajistit separovaný sběr textilu. Jedná se 
o  první plošné opatření EU vycházející 

z  tzv. rozšířené odpovědnosti výrobce. 
Všechny obce tak mají povinnost nabíd-
nout místo, kde bude možné textilní od-
pad odevzdat.

Sběrné nádoby na textilní odpad jsou 
v současné době rozmístěny na veřejných 
plochách v obci a postupně budou dopl-
něny.

NAKLÁDÁNÍ S OBJEMNÝMI 
ODPADY 
Jejich produkce se započítává do poplatku 
za skládkování (pokud jsou ukládány na 
skládku). V případě starého nábytku je ve 
sběrném dvoře vyčleněn kontejner, náby-
tek do něj musí být uložen v rozloženém 
stavu a zbaven skleněných výplní.

NAKLÁDÁNÍ SE STAVEBNÍMI 
ODPADY 
Obec není povinna řešit stavební odpady 
od občanů, stavební odpad řeší realizátor 
stavby. Stavební odpad je možno na vlast-
ní náklady odvézt na skládku Eko-Uni-
med v Medlově.

NAKLÁDÁNÍ 
S NEBEZPEČNÝMI ODPADY 
V OBCI 
Mezi nebezpečné odpady řadíme odpady, 
které vykazují alespoň jednu nebezpeč-
nou vlastnost, např. toxicita, karcinogeni-
ta, mutagenita, infekčnost a  eko toxicita. 

Jako příklad nebezpečných odpadů lze 
uvést odpady polychlorovaných bifenylů 
(PCB), perzistentních organických po-
lutantů (POPs), infekční zdravotnické 
odpady nebo odpady obsahující rtuť či 
odpady z  výrob převážně používajících 
nebezpečné chemikálie ve výrobním pro-
cesu. Odpad je považován za nebezpečný, 
pokud: 

•	 �vykazuje alespoň jednu z  nebezpeč-
ných vlastností uvedených v nařízení 
EU č. 1357/2014;

•	 �je uveden v katalogu odpadů (vyhláš-
ka č. 8/2021 Sb.) jako nebezpečný od-
pad, nebo je smíšen nebo znečištěn 
některým z odpadů uvedených v ka-
talogu odpadů jako nebezpečný. 

V  případě nebezpečných komunálních 
odpadů obec dvakrát ročně zajišťuje od-
běr nebezpečných odpadů.

ZPĚTNÝ ODBĚR VÝROBKŮ 

Zpětný odběr výrobků vychází z princi-
pu individuální odpovědnosti výrobce 

zajistit nakládání s výrobky po ukončení 
jejich životnosti. Na sběrném dvoře je 
možno ukládat: 

•	 �elektrická a elektronická zařízení ur-
čená pro domácnost;

•	 zářivky a výbojky;
•	 baterie do běžných spotřebičů; 

Sběrný dvůr není určen pro sběr pneuma-
tik a automobilových akumulátorů. Místy 
zpětného odběru pneumatik a  automo-
bilových akumulátorů jsou autoservisy 
a místa prodeje pneumatik a automobilo-
vých akumulátorů.

VHS SITKA
oznamuje změnu frekvence fakturace 
vodného a  stočného, stanoveného na zá-
kladě směrných čísel roční potřeby vody, 
a  to s  účinností od 01.01.2025. Stávající 
fakturační období se mění z  pololetního 
na čtvrtletní, tzn. faktury budou vystavo-
vány vždy k 31.03., 30.06., 30.09. a 31.12. 
daného roku.
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VHS SITKA, s.r.o., Vinohradská 2288/7, Šternberk, IČO 471 50 891

Ceny vodného a stočného platné od  1. 1. 2025

bez DPH s DPH 12 % bez DPH s DPH 12 % bez DPH s DPH 12 %

Regionální cena: 
ŠTERNBERK (včetně místních částí Dalov, Krakořice a Chabičov)
BABICE, LUŽICE, HLÁSNICE
MLADĚJOVICE, KOMÁROV, ŘÍDEČ
ŠTĚPÁNOV (včetně místních částí Benátky, Březce, Moravská Huzová a Stádlo)
LIBOŠ (včetně místní části Krnov)

ÚJEZD (včetně místních částí Rybníček a Haukovice) 49,00 54,88 49,00 54,88 98,00 109,76

DLOUHÁ LOUČKA (včetně místní části Plinkout a Křivá) - - 44,00 49,28 44,00 49,28

ŠUMVALD (včetně místní části Břevenec) - - 27,50 30,80 27,50 30,80

PASEKA 63,00 70,56 - - 63,00 70,56

Ve Šternberku 4.11.2024

Zpracoval: Schválil:
Mgr. Antonín Kostrůnek, ředitel Ing. Stanislav Orság, jednatel

OBEC

35,00 39,20 55,00 61,60

Cena celkem (Kč/m3)Vodné (Kč/m3) Stočné (Kč/m3)

90,00 100,80

Věk 	 muži	 ženy
0–5 	 51	 56
6–17 	 139	 134
18–29 	 118	 92
30–39 	 142	 120
40–49 	 153	 146
50–59 	 143	 137
60–69 	 121	 112
70–79 	 90	 117
80–89 	 28	 42
90–99 	 2		  5
nad 100 	 1		
celkem 	 988	 961

STATISTICKÉ ÚDAJE k 31.12.2024

Počet obyvatel celkem: 	 1949 obyvatel
Dlouhá Loučka 	 1665 obyvatel
Plinkout 	 209 obyvatel
Valšův Důl	 39 obyvatel
Křivá 	 36 obyvatel

Přistěhovaní: 	 45 obyvatel
Odstěhovaní: 	 56 obyvatel
Narození: 	 16 dětí
Úmrtí: 	 18 obyvatel
Uzavření sňatku: 	 6 obřadů
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PAMĚTI OBCE
Vážení spoluobčané, v pokladně obecního 
úřadu máte stále možnost zakoupit si pu-
blikace vydané obcí Dlouhá Loučka. 

Dozvíte se o nejstarší historii obce, o živo-
tě za okupace, o  francouzských zajatcích 
internovaných na zámku a mnoha dalších 

zajímavostech. K prodeji jsou následující 
publikace:

•	 Paměti obce Dlouhá Loučka I. díl
•	 Paměti obce Dlouhá Loučka III. díl
•	 Paměti obce Plinkout

•	 Pamětní kniha obce Plinkout
•	 Kronika Dolní Dlouhá Loučka 
•	 �Kapitoly ze života Lva Skrbenského 

z Hříště
•	 Olomoucko nejen z nebe

Vše za cenu 130,- Kč / ks.



SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Významné výročí oslavili:

Blahopřejeme našim spoluobčanům k jejich životnímu jubileu a přejeme hodně zdraví  
a spokojenosti do dalších let.

Naposledy jsme se rozloučili:
10.11.2024	 Vladislav Pražák	 78 let
15.11.2024	 Jaroslav Procházka	 87 let
18.11.2024	 Ján Miklánek	 89 let
01.12.2024	 Leoš Rak	 67 let
12.12.2024	 Jaroslav Kovář	 92 let
27.12.2024	 Rudolf Olbrich	 84 let
28.12.2024	 Vlasta Martinusíková	 74 let

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Bohumil Hampl	 85 let
Jan Kotrla	 85 let
František Hanslík	 85 let
Ludmila Škráčková	 92 let
Vratislav Škráček	 95 let
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ DO NAŠÍ OBCE
V sobotu 8. března 2025 se v obřadní míst-
nosti obecního úřadu konalo první letošní 
vítání nově narozených občánků do naší 
obce. Slavnostního zahájení a představení 
rodičů a dětí se ujala matrikářka Mgr. Jar-
mila Popelková. Krásný kulturní program 
si připravily žákyně 1. stupně základní 

školy T. Hajnová, S. Smrčková, K. Fišrová, 
Z. Prášilová, E. Lattenbergová pod vede-
ním učitelky a  obecní zastupitelky Mgr. 
Martiny Horňákové, která se také násled-
ně ujala slavnostního projevu. Maminky 
obdržely kytičku a  malý finanční obnos. 
Děti si na památku odnesly plyšovou 

hračku. Jako vzpomínku na tento slav-
nostní den obdrží rodiče sadu fotografií. 

Vážení rodiče, dovolte, abychom vám po-
přáli hodně zdraví, pohody a  radosti při 
výchově vašich ratolestí.

Mgr. Jarmila Popelková, matrika 

Lukáš Ďurika, Emily Pleská, Matěj Štýbnar, Laura Braunová, Zuzana Škodová
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UNIKÁTNÍ HODINOVÝ STROJ
Ve vstupní hale obecního úřadu je vy-
staven repasovaný věžní hodinový stroj, 
který je obdivuhodným kovářským dílem. 
Není sice znám výrobce, ani není uveden 
rok výroby, ale podle technického řešení 
je možno odhadnout datum zhotovení na 
začátek 19. století. Objednavatelem byl 
Řád německých rytířů, kterému v té době 
patřil tzv. střední zámek (Mittelschloss) – 
dnešní obecní úřad. Hodinový stroj byl 
původně instalován ve věžičce, která byla 
zbudována ve střešní konstrukci nad hlav-
ním vchodem do zámku – dnešní vchod 
do čekárny ordinace MUDr. Milana Na-
sswettra. 

V dolní části věžičky byl kruhový ciferník 
a v horní části byly zavěšeny dva hodinové 
cimbály, které odbíjely čtvrthodiny a celé 
hodiny. Zdrojem pohybu celého mechani-
smu byl tah železných závaží upevněných 
na konci lan přetažených přes kladky za-
věšené na trámu střešní konstrukce. Na-
tahování stroje se provádělo univerzální 
klikou. Každý mechanický stroj, včetně 
stroje hodinového, je nutné ošetřovat 
a v případě poruchy opravit. Na tomto ho-
dinovém stroji byla v roce 1897 provedena 
celková renovace hodinářskou firmou Ru-
dolf Thöndel z Uničova, jak o tom svědčí 
vyražený údaj na horním rámu na straně 
kyvadla. 

V  roce 1949 byla hodinová věžička pře-
místěna nad vchod od silnice, aby byl 
umožněn snadný pohled na ciferník s ak-
tuálním časem. Instalaci věžičky provedl 
stolařský mistr František Čekal se synem 
Janem Čekalem. Odbornou instalaci ho-
dinového stroje zajistil doposud nezjiště-
ný hodinářský mistr. Tyto věžní hodiny 

byly plně funkční ještě v padesátých letech 
20. století. V sedmdesátých letech byly na-
hrazeny věžními hodinami elektrickými. 
Původní, již nepoužívaný, hodinový stroj 
zůstal nadále na půdě radnice. Nezdařil 
se zcela úmysl odvézt ho do kovošrotu. 
Jelikož se jedná o unikátní hodinářský ar-
tefakt, byl vedením obce podpořen záměr 
tento hodinový stroj renovovat s  co nej-
větší dobovou autentičností a  nabídnout 
široké veřejnosti možnost shlédnout tyto 
věžní hodiny, vyrobené mistrovskou ko-
vářskou technologií. Renovaci odborně 
a kvalitně provedl důchodce Lubomír Sa-
jič z Uničova v roce 2024. 

Pro současné umístění tohoto renovova-
ného hodinového stroje se musel zhotovit 
50 cm vysoký kovový podstavec, aby se 
pod stroj vešlo náhradní závaží, které je 
nutné pro demonstraci funkčnosti. Ne-
zbytným doplňkem exponátu je technický 
popis těchto věžních hodin. Na horním 
zámku byl ve věžičce nad hlavním vcho-
dem (vedle vchodu do zámecké kaple) 
umístěn také věžní hodinový stroj stej-
né konstrukce vyrobený pravděpodobně 
stejným výrobcem a  instalovaný v  téže 
době. Byl plně funkční až do osudného 
dne 8. prosince 1985, kdy zámek vyhořel. 
Při likvidaci následků požáru byl tento 
zcela zničený hodinový stroj, jako kovový 
odpad, někam odvezen.

Historie věžních hodin
Věžní hodiny byly na kostelní věže a  na 
zámecké nebo radniční budovy umísťo-
vány z  několika důvodů. Zdůrazňovaly 
význam stavby, jejíž byly součástí, byly její 
dekorací i  funkční dominantou. Ciferní-

ky hodin společně s odbíjením časového 
signálu na zvony nebo cimbály takovou 
stavební architekturu významně oživova-
ly. Především měly věžní hodiny funkci 
praktickou. Jako hodiny určené pro veřej-
nost byly často ve své době jediným zdro-
jem informace o  relativně přesném čase 
pro celé okolí. Ciferníky hodin byly na 
věžích viditelné z velké dálky a také údery 
paliček do zvonů nebo cimbálů byly sly-
šitelné z velké dálky a dávaly na vědomí, 
kolik hodin právě je. Hodiny na věži nebo 
na průčelí budovy ale neukazovaly jen čas. 
Ukazovaly také okolnímu světu, že jejich, 
zejména světský, majitel je ve společnos-
ti velmi vysoko postaven, má jistou moc 
i  bohatství. Věžní hodiny bývaly kdysi 
totiž velmi drahou věcí a  ne každý si je 
mohl pořídit. Byly funkčním akcentem 
celé architektury stavby a často její domi-
nantou. Hodinový stroj byl umisťován do 
věže zbudované ve střešní konstrukci nad 
hlavním vchodem do budovy. Věžní hodi-
ny nejdříve stavěli vlastně kováři, tedy ti 
nejšikovnější z  nich, kteří také znali taje 
hodinářského řemesla. Možná by bylo 
správnější říci, že to byli hodináři, kte-
ří mistrovsky ovládali řemeslo kovářské. 
Staré kované hodinové stroje se vyrábě-
ly jako jednotlivé kusy na zakázku a „na 
míru“ v  klecových rámech z  plochých 
ocelových profilů v  nichž jsou zasazena 
ložiska ozubených kol. V rámu je přede-
vším stroj „chodový“. Tato část hodino-
vého stroje měří čas, název je odvozen od 
toho, že hodiny „jdou“ a otáčejí ručkami 
ciferníku. V rámu jsou umístěny ještě dva 
stroje „bicí“ – to jsou mechanismy, kte-
ré odbíjejí čtvrthodiny a  celé hodiny na 
cimbály zavěšené uvnitř na věžní báni. 
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Chodový stroj každou čtvrthodinu spustí 
bicí stroj čtvrťový, který oznamuje údery 
na zvon je-li čtvrt, půl, tři čtvrtě nebo celá 
a v celou hodinu zase tento čtvrťový bicí 
stroj spustí bicí stroj hodinový, který po-
dobným způsobem odbije tolik úderů na 
cimbál, kolik právě je hodin. 

Takový hodinový stroj je obdivuhodným 
kovářským dílem. Kola jsou ručně kova-
ná, zuby ručně pilované. Všechno však do 
sebe zapadá naprosto bezchybně. Namísto 
šroubů, které tehdy bylo příliš složité vy-
robit, používaly se na spojování součástek 

různě velké klínky. Staré kované hodino-
vé stroje mají cenu penězi neměřitelnou. 
Jsou to téměř umělecká díla, zhotovená 
obdivuhodně s vysokou řemeslnou úrov-
ní, jsou svědectvím mistrovství zhotovite-
lů, a je v nich i kus jejich duše. Hodinářská 
firma „Rudolf Thöndel – Erste Märische 
Turmuhrenfabrik Märisch Neustadt“ se 
od 90. let 19. století specializovala na vý-
robu věžních hodin moderní konstrukce 
s unifikovanými součástkami. Její výrob-
ky získaly velmi dobrou pověst a  byly 
prodávány nejen na Moravě a v Čechách, 

ale i  v  celé rakousko-uherské monarchii. 
Jedny z prvních věžních hodin vyrobené 
v roce 1894 byly instalovány ve věži koste-
la sv. Bartoloměje v Dlouhé Loučce. Jejich 
konstrukční řešení umožnilo o mnoho let 
později nahradit původní ruční nataho-
vání přídavným automatizovaným elek-
trickým pohonem. Tento hodinový stroj 
se již nepoužívá, je nahrazen moderními 
elektronickými hodinami, ale doposud je 
na původním místě a je dokladem vývoje 
věžních hodin uničovské hodinářské fir-
my, která existovala do roku 1938.

      Mgr. Jaroslav Brachtl
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TJ SOKOL DL. LOUČKA
Dne 18.01. se konala mimořádná valná 
hromada TJ Sokol Dl. Loučka. Zúčastnilo 
se jí dvaatřicet členů, tedy valná hroma-
da byla usnášeníschopná. Jako hosté se 
zúčastnili pan starosta, zastupitelé obce 
a zástupci SDH Dl. Loučka. Na valné hro-
madě byly předneseny zprávy o  činnos-
ti a  hospodaření tělovýchovné jednoty 
a  zpráva kontrolního výboru. Hlavním 
bodem valné hromady byla volba nových 
členů do výboru tělovýchovné jednoty.

Ve vedení TJ Sokol Dl. Loučka v období 
2025–2028 budou pracovat:
Předseda: Ing. Ján Gurník 
Jednatel: Tomáš Kotrla 
Pokladník: Hana Prášilová 
Vedoucí mužstva: Roman Vojtek 
Materialista: Jindřich Axmann 
Předseda kontr. komise: Dušan Machala 
Člen kontr. komise: Milan Smrček 
Člen kontr. komise: Karel Pospíšil

 

Po mnoha letech ukončil svoji činnost 
Miloslav Vlček. Tímto bychom mu rádi 
poděkovali za dlouholetou práci a  půso-
bení ve spolku. Nově zvolené vedení má 
před sebou nelehkou úlohu, ale věříme, že 
bez ohledu na vzniklé problémy si všich-
ni společně uvědomíme, že jsme na jedné 
lodi a  budeme dál fungovat jako spolek. 
Vedení je připraveno pracovat nejen na 
obrazu Sokola směrem k  veřejnosti, ale 
i dovnitř, tak, aby se dál mohlo šířit jeho 
dobré jméno. V  součinností s  obcí by-
chom rádi vybudovali, v  co nejkratším 
období, vhodné a  nezávadné zázemí, jak 
pro tým, tak stejnou měrou pro fanoušky 
kopané. Další ambicí nového výboru je 
založit taktéž mládežnická družstva, a  to 
především žákovského týmu, ale i  mlad-
šího dorostu, které v  naší obci již něko-
lik let chybí. Tím bychom rádi přispěli 
ke zdravé výchově mládeže. Tento cíl je 
pro nás ten nejdůležitější, protože kopa-
ná v  naší obci je aktuálně poslední ko-
lektivní sport, který ještě funguje. Určitě 

je naším zájmem pod značkou „SOKOL“ 
rozvíjet i další sporty a jiné pohybové akti-
vity, především se zaměřením na mládež. 
Aktuálně má Sokol 64 členů. Věříme, že 
se nám brzy povede toto číslo adekvátně 
navýšit a  s  každým dalším rokem bude 
členů více. V případě, že máte o vstup do 
Sokola zájem, neváhejte kohokoli z vedení 
kontaktovat. Zároveň si plně uvědomuje-
me, že zejména budování mládeže nepů-
jde realizovat také bez podpory rodičů. 
Touto cestou proto apelujeme na ty, kteří 
mají možnost zapojit ať už sebe nebo své 
ratolesti do dění v našem Sokolu, ať tuto 
možnost využijí. Rádi bychom navázali 
úzkou spolupráci s ostatními spolky, které 
v  naší obci působí a  společně se podíleli 
i na pořádání kulturních akcí.

Nadcházející mistrovské zápasy spojené-
ho dorostu se budou dle rozpisu konat na 
našem hřišti. Věříme, že si i na tato utkání 
najdete cestu a vyjádříte mladým a naděj-
ným fotbalistům patřičnou podporu.

DATUM ČAS HRACÍ DEN DOMÁCÍ - HOSTÉ HŘIŠTĚ
22.03.2025 15:00 sobota Dl. Loučka - Sokol Střelice Dlouhá Loučka
30.03.2025 15:00 neděle FC Hněvotín - Dl. Loučka Hněvotín
05.04.2025 15:30 sobota Dl. Loučka - FK Přáslavice Dlouhá Loučka
12.04.2025 15:30 sobota Dl. Loučka - Moravský Beroun Dlouhá Loučka
20.04.2025 16:00 neděle Chválkovice "B" - Dl. Loučka Chválkovice
26.04.2025 16:00 sobota Dl. Loučka - TJ Štěpánov Dlouhá Loučka
04.05.2025 10:15 neděle Hlubočky "B" - Dl. Loučka Hlubočky
08.05.2025 16:00 čtvrtek Dl. Loučka - Újezd u Uničova Dlouhá Loučka
10.05.2025 16:00 sobota Dl. Loučka - TJ Blatec Dlouhá Loučka
17.05.2025 16:30 sobota Horka nad Moravou - Dl. Loučka Horka n. Moravou
24.05.2025 16:00 sobota Dl. Loučka - Velký Újezd Dlouhá Loučka
01.06.2025 14:30 neděle FK Odrlice - Dl. Loučka Odrlice
07.06.2025 16:00 sobota Dl. Loučka - Sokol Drahanovice Dlouhá Loučka
14.06.2025 17:00 sobota SK Grygov - Dl. Loučka Grygov
21.06.2025 16:30 sobota SK Červenka - Dl. Loučka Červenka

TJ SOKOL DLOUHÁ LOUČKA – ROZPIS MISTROVSKÝCH ZÁPASŮ 
OKRESNÍ PŘEBOR – MUŽI

DRUŽSTVO ZÁP. + - SKÓRE BODY PENALTY + PENALTY -
Sokol Újezd u Uničova 15 12 3 51:17 36 1 1

FK Přáslavice 15 11 4 46:14 34 2 3
FK Horka nad Moravou 15 10 5 38:18 30 1 1

Granitol Moravský Beroun 15 10 5 54:40 30 0 0
TJ Štěpánov 15 9 6 49:31 27 1 1
SK Červenka 15 8 7 49:32 26 0 2
FK Odrlice 15 9 6 31:37 25 3 1

Sokol Drahanovice 15 8 7 49:49 24 1 1
TJ Blatec 15 7 8 43:43 21 0 0

SK Grygov 15 7 8 33:36 20 2 1
Sokol Velký Újezd 15 7 8 25:41 20 2 1

Sokol Dlouhá Loučka 15 5 10 40:41 18 0 3
SK Chválkovice "B" 15 5 10 35:46 14 1 0

FK Hlubočky "B" 15 5 10 35:61 14 1 0
FC Hněvotín 15 4 11 21:58 12 1 1

Sokol Střelice 15 3 12 18:53 9 1 1

AKTUÁLNÍ POŘADÍ JEDNOTLIVÝCH TÝMŮ – OKRESNÍ PŘEBOR 
MUŽI – SOUTĚŽNÍ ROČNÍK 2024/2025
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MALÁ KOPANÁ DL. LOUČKA 
Družstvo malé kopané i v  roce 2025 po-
kračuje ve své činnosti. Řádným losem 
bylo rozhodnuto, že bude působit ve třetí 
lize – skupiny B. Doufáme, že vám svý-

mi výsledky a  výkony budeme přinášet 
radost a  budete navštěvovat naše zápasy 
v hojném počtu, jako tomu bylo doposud.

Děkujeme za vaši přízeň

DATUM ČAS HRACÍ DEN DOMÁCÍ HOSTÉ HŘIŠTĚ
04.04.2025 17:30 pátek MK Dl. LOUČKA - KZT ŠTĚPÁNOV Dlouhá Loučka
11.04.2025 19:30 pátek FC TIGERS ÚJEZD U UNIČOVA - MK DL. LOUČKA Újezd u Uničova
17.04.2025 17:30 čtvrtek MK Dl. LOUČKA - SEDLISKO Dlouhá Loučka
25.04.2025 17:30 pátek MK Dl. LOUČKA - GEOBOYS Dlouhá Loučka
30.04.2025 18:00 středa SOKOL KŘELOV "B" - MK DL. LOUČKA Křelov
09.05.2025 17:30 pátek MK Dl. LOUČKA - OLD BOYS UNITED Dlouhá Loučka
16.05.2025 18:00 pátek SOKOLKA HORKA "B" - MK DL. LOUČKA Horka nad Moravou
23.05.2025 17:30 pátek MK Dl. LOUČKA - HAJDUK OLOMOUC Dlouhá Loučka
28.05.2025 18:00 středa MK JÍVOVÁ - MK DL. LOUČKA Milo Olomouc
06.06.2025 17:30 pátek MK Dl. LOUČKA - FC REDBULÁCI Dlouhá Loučka
13.06.2025 17:00 pátek AC KARASOV - MK DL. LOUČKA Hynkov

 
ROZPIS MISTROVSKÝCH ZÁPASŮ 3. LIGY SKUPINY B – OLOMOUC

DATUM ČAS HRACÍ DEN DOMÁCÍ - HOSTÉ HŘIŠTĚ
16.03.2025 10:00 neděle TJ Sokol Bohuňovice - Paseka / Dl. Loučka Bohuňovice
22.03.2025 12:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - SK Loštice 1923 Dlouhá Loučka
29.03.2025 12:15 sobota SULKO Zábřeh - Paseka / Dl. Loučka UMTRA Zábřeh
05.04.2025 12:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - MFK Slavoj Bruntál Dlouhá Loučka
19.04.2025 10:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - TJ Sokol Bohuňovice Dlouhá Loučka
26.04.2025 13:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - TJ Tatran Litovel Dlouhá Loučka
03.05.2025 13:30 sobota TJ Granitol Moravský Beroun - Paseka / Dl. Loučka Moravský Beroun
10.05.2025 13:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - Sokol Nový Malín Dlouhá Loučka
17.05.2025 10:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - FK WAREX Jeseník Dlouhá Loučka
24.05.2025 11:00 sobota SK Loštice 1923 - Paseka / Dl. Loučka Loštice
28.05.2025 17:00 středa TJ Sokol Bohuňovice - Paseka / Dl. Loučka Bohuňovice
31.05.2025 10:00 sobota Paseka / Dl. Loučka - SULKO Zábřeh Dlouhá Loučka
08.06.2025 10:00 neděle MFK Slavoj Bruntál - Paseka / Dl. Loučka UMTRA Bruntál

ROZPIS MISTROVSKÝCH ZÁPASŮ – MLADŠÍ DOROST SK. A 
KRAJSKÁ SOUTĚŽ – JARO 2025

DRUŽSTVO ZÁP. + - SKÓRE BODY PENALTY + PENALTY -
Sokol Nový Malín 11 11 0 60:14 32 1 0
FK WAREX Jeseník 11 8 3 54:14 26 0 2
MFK Slavoj Bruntál 11 8 3 37:17 22 2 0
TJ TATRAN Litovel 12 7 5 41:29 20 2 1

SULKO Zábřeh 11 6 5 31:23 20 1 3
TJ Sokol Bohuňovice 10 4 6 21:36 11 1 0

Granitol Moravský Beroun 12 4 8 12:25 10 2 0
SK Loštice 1923 11 2 9 25:41 9 0 3

Paseka- Dlouhá Loučka 11 0 11 9:91 0 0 0

AKTUÁLNÍ POŘADÍ JEDNOTLIVÝCH TÝMŮ – MLADŠÍ DOROST SK. A 
KRAJSKÁ SOUTĚŽ – SOUTĚŽNÍ ROČNÍK 2024/2025 



15

HASIČI DL. LOUČKA
Vážení občané, v  letošním novém roce 
bychom vás rádi pozdravili, popřáli 
mnoho zdraví, pohody a klidu, současně 
věříme, že se i  nadále budeme rádi po-
tkávat na našich akcích, kterými je tento 
rok opravdu nabitý. V lednu jsme si plán 
akcí odsouhlasili na naší Výroční člen-
ské schůzi, kde jsme si vyslechli zprávu 
o  pestré činnosti sboru a  naší výjezdové 
jednotky. Náš sbor má v současné době 74 
členů, 47 mužů, 22 žen a 5 dětí, jsme rádi 
že se pomalu rozrůstáme, a navíc se sbor 
omlazuje. Ale i tak rádi přivítáme v našich 
řadách nové členy nebo členky. Výjez-
dové jednotce již pár let velí Robert Fišr, 
kromě výjezdů, jichž v loňském roce bylo 

22, se aktivně podílejí na pořádání závo-
dů a dalších akcí v blízkém okolí, brigád 
a školení. V červenci projížděl naší vesnicí 
cyklistický závod CZECH TOUR 2024, 
kde jsme zajišťovali hladký průjezd obcí 
pelotonu a doprovodné techniky. Letošní 
první akcí byl HASIČSKÝ PLES konaný 
v  únoru, byl úspěšný nejen díky opětov-
ně bohaté tombole, ale i díky podpoře vás 
občanů a návštěvníků plesu. Proto velmi 
děkujeme sponzorům plesu i  občanům 
za jejich štědrost při tradičním roznášení 
pozvánek. Velmi pěknou akcí byla i oslava 
MDŽ uspořádaná pro hasičky, kdy jsme 
již druhým rokem obnovili na hasičárně 
oslavu tohoto retro svátku a užili si pěkné 

odpoledne všechny generace žen společ-
ně. V  dubnu vás rádi pozveme na čaro-
dějnické odpoledne a stavění Májky, které 
uspořádáme pro děti i  dospělé ve středu 
30.04. u  hasičárny. Dne 26.04. proběhne 
sběr železa v  naší obci a  17.05. tradiční 
turnaj v kuželkách – Memoriál Vladimíra 
Surmy u Modré Hvězdy. V měsíci červnu 
nás čeká letošní snad nejdůležitější akce 
roku, a  to oslava 150 let výročí založení 
sboru. Oslava proběhne tradičně i průvo-
dem vesnicí a to 21.06. v zámeckém parku. 
Celkový plán akce se ještě připravuje, ale 
už nyní se těšíme, že toto výročí společně 
v  parku s  vámi oslavíme. Přejeme všem 
krásné jaro a těšíme se na setkání s vámi.

      Jaroslava Hubáčková a Marek Kropáč, SDH
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SRPDŠ DL. LOUČKA 
V  sobotu 22.02 se v  kulturním domě 
uskutečnil dětský maškarní karneval. Při-
šlo kolem 110 dětí v  krásných maskách. 
Na letošním karnevale děti pobavil „Ba-
lónkový klaun“. Součástí jeho vystoupení 
byly také obří bubliny, do kterých postup-

ně schoval všechny děti. Děti si mohly 
nechat namalovat obrázek na obličej nebo 
se vyfotit ve fotokoutku. Pro děti jsme 
připravili bohatou tombolu, ve které kaž-
dý los vyhrává. Další akcí, kterou pro vás 
připravujeme spolu s Mysliveckým sdru-

žením Dl. Loučka je Dětský den v zámec-
kém parku, který se bude konat v sobotu 
31.05. Součástí opět bude dětmi oblíbená 
pohádková cesta.

Ing. Michaela Zatloukalová, SRPDŠ

ŽENY PLINKOUT
V sobotu 7. 12. 2024 se v Kulturním domě 
v Plinkoutě konalo Rozsvícení vánočního 
stromku, které bylo doprovázeno boha-
tým programem pro malé i velké. Nechy-
běla mikulášská nadílka, dětská tombola, 
čertovské soutěže, tvořivá dílnička ani 
voňavé pochoutky z  domácí zabijačky. 
Program odpoledne zahájily soutěže, při 
kterých si malí odvážlivci vyzkoušeli pro-
lézání pekelným tunelem, hod bramborou 
do kotle nebo chytání čertovských ocás-
ků. Také si v  dílničce vyrobili vlastního 
andílka a  velkým lákadlem byla dětská 

tombola. Po setmění se všechny děti sešly 
u  vánočního stromečku a  za doprovodu 
kytar jsme si společně zazpívali vánoční 
koledy. Krátce poté dorazil Mikuláš s an-
dělem a  čertem. Děti, které přednesly 
básničku nebo zazpívaly písničku, dosta-
ly balíček se sladkostmi. Ty, které se bály, 
musel anděl povzbudit, zatímco čerti si 
občas hrozivě zachrastili řetězy. Následo-
valo vystoupení dětí ze Základní školy Dl. 
Loučky v místní kapli, kde pod vedením 
paní učitelky M. Horňákové zazněly krás-
né vánoční písně, které přispěly k  pravé 

adventní atmosféře. Po rozsvícení stro-
mečku jsme se vrátili opět do kulturního 
domu, zahřáli se svařeným vínem a  po-
chutnali si na zabijačkové polévce, jitrni-
cích a tlačence. 11.01. se děti z Plinkoutu 
zapojily opět do tradiční Tříkrálové sbírky 
a s nadšením se vydaly koledovat pro dob-
rou věc. Ve skupinkách obcházely domy, 
zpívaly koledy a  přinášely radost i  po-
žehnání. Teplý čaj a  oběd byl jen malou 
odměnou za jejich úsilí. Děkujeme všem 
dětem. Ukázaly, že i malí mohou dělat vel-
ké věci! V sobotu 01.03. ožila naše vesnice 



tradičním masopustním průvodem, který 
přinesl spoustu zábavy, hudby a dobré ná-
lady. Slavnostní den zahájilo symbolické 
předání klíče od pana starosty, čímž se 
vlády nad vesnicí ujaly maškary. Průvod 
v čele s Laufrem za doprovodu dechového 
orchestru Uničovské Přespolanky prošel 
celou vesnicí. Zastavil vždy u stavení, kde 
již čekal hospodář s  hospodyní. Pozdra-

vil a  poděkoval za pohostinnost. Maska 
mlynáře popřála bohatou úrodu, kominík 
štěstí, Slaměný plodnost a  děti zazpíva-
ly za doprovodu houslí masopustní pís-
ničku. Hospodáři na oplátku přichystali 
tradiční dobroty – sladké koláče, koblihy 
i masové pochoutky. Po skončení průvo-
du se všichni sešli v kulturním domě, kde 
byla připravena humorná scénka stínání 

kobyly, která všechny rozesmála. Na závěr 
proběhlo tradiční pochování basy, sym-
bolické ukončení masopustního období. 
K tanci hrála kapela Duo Albatros, která 
udržovala dobrou náladu až do večerních 
hodin. Masopustní oslava opět ukázala, že 
naše vesnice drží při sobě a dokáže si užít 
společné chvíle.

    Ženy Plinkout

MATEŘSKÁ ŠKOLA
V  měsíci listopadu proběhlo v  MŠ fo-
tografování dětí s  vánoční tématikou. 
Každoročně proběhla prostřednictvím 
odborníka SPC Olomouc logopedická de-

pistáž jako preventivní vyšetření možných 
řečových vad u  dětí. Vánoční atmosféru 
do MŠ přinesla MUZIKOTERAPIE – hu-
debně vzdělávací program Vánoční pří-

běh o cestě do Betléma. V prosinci dětem 
udělala radost návštěva Mikuláše, čerta 
a anděla s mikulášskou nadílkou pro děti. 
Vánoční čas si děti zpříjemnily pečením 
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cukroví, výrobou vánočních ozdob, přání 
a  výrobků. Společnou akcí bylo setkání 
dětí a veřejnosti na zahradě MŠ. Akci děti 
zahájily ozdobením vánočního stromu, 
který byl rozsvícený za zpěvu koled. Vy-
vrcholením vánočních příprav v MŠ bylo 
zdobení vánočních stromečků v jednotli-
vých třídách, pod kterými dětem udělaly 
radost vánoční dárky. V lednu předškolní 
děti navštívily Základní školu v Dl. Louč-
ce, kde byl pro ně přichystán program s té-
matem TŘÍDĚNÍ ODPADU A  ZNEČIŠ-
TĚNÍ PLANETY. Tam si hravou formou 
osvojily znalosti o  naší planetě a  naučily 
se, jak ji chránit a  pečovat o  ni. Shlédly 

také pohádku v místním kině KAMARÁ-
DI Z  PAPUCHALKOVY SKÁLY, která 
nás zavedla na malebný ostrov nedaleko 
Irska. Tradičně pod vedením pana Adama 
Vitešníka proběhla vzdělávací beseda na 
téma LES A LESNÍ ZVĚŘ U NÁS, kde si 
děti měly možnost osahat kůži divočáka, 
kamzíka, soba a  prozkoumat různé dru-
hy paroží. V únoru k nám přijelo Divadlo 
malého diváka Přerov s pohádkou S Bu-
dulínkem z  pohádky do pohádky. V  po-
lovině měsíce se děti účastnily výukového 
programu ZDRAVÁ PĚTKA s  pohádko-
vým příběhem o Otylce, díky které se děti 
zábavnou formou seznamovaly se základy 

zdravé výživy. Pásmo bylo protkáno inter-
aktivními praktickými úkoly, písničkami 
a  vtipným textem. Na závěr nás čekala 
velká zeleninová ochutnávka se spoustou 
vitamínů. Odměnou za snahu děti získa-
ly samolepku a MŠ plakát s vyživovacím 
talířem a obrázkem lidského těla znázor-
ňující vliv určitých potravin na zdraví. 
Co nás ještě čeká? V měsíci březnu např. 
Karneval s Eliškou Novákovou, vynášení 
Moreny – rozloučení se zimou a Projekto-
vý den se zaměřením na enviromentální 
výchovu – SVĚTOVÝ DEN VODY.

Bc. Iva Tichá, Mateřská škola

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Projekty
V loňském školním roce se nám podaři-
lo navázat partnerství s  Anton-Jaumann 
Realschule ve Wemdingu v Německu. Pro 
letošní školní rok plánujeme další setkání 
v Českosaském Švýcarsku, které by mělo 
proběhnout na konci května 2025. Účast-
níci se zaměří na poznávání přírody, na-
vštíví město Drážďany a  bude připraven 

další doprovodný program. Exkurze se 
zúčastní 15 žáků z 8. a 9. třídy naší školy. 
Projekt bude podpořen několika granty. 
Momentálně je celý program ve fázi pří-
pravy. Během měsíce října se uskutečnily 
projektové dny pro spřátelené MŠ z  Dl. 
Loučky, Šumvaldu a Paseky v enviromen-
tální učebně v nástavbě budovy u Modré 
hvězdy. 

Učitelky 1. stupně připravily pro děti z MŠ 
Paseka, MŠ Šumvald a  MŠ Dl. Loučka 
projekt Podzimní návštěva u skřítků. Dva 
skřítci Janýsek a  Matýsek provedli děti 
z  mateřských škol podzimní přírodou. 
V  lednu se uskutečnil další projekt s ná-
zvem Zachraňte planetu, kde se děti nau-
čily třídění odpadů a vyzkoušely si čištění 
vody pomocí filtračních materiálů. 
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Aktivity MAP
Naše škola je zapojena do aktivit MAP, 
projektu Knížka pro tebe a  do projek-
tu Anglický čtenářský klub. V  prosinci 
proběhla první soutěž Vánoční komiks. 
Příspěvky žáků z 1. stupně byly v češtině, 
členové anglického čtenářského klubu se 
pustili do komiksů v  angličtině. Vyhod-
nocení nejlepších děl provedli žáci ze ZŠ 
Šumvald. Naši žáci na oplátku vybrali nej-
lepší komiks od dětí ze Šumvaldu. Tímto 
jsme navázali užší spolupráci se soused-
ní vesnickou školou. Vítězi se stali Pavel 
Horník a Marian Markus Herák z 9. tří-
dy. Práce žáků byly k  vidění 19.12.2024 
v  knihovně v  Dl. Loučce, nyní je možné 
je vidět ve vstupní chodbě budovy školy 
u  Modré hvězdy. V  současné době při-
pravujeme projekt Anglické stezky, který 
má vytipovat zajímavá místa v Dl. Loučce 
a  okolí. Díky zapojení do dlouhodobého 
projektu jsme pro školu získali atraktiv-
ní tituly pro čtenářské aktivity v  českém 
i  anglickém jazyce. Děti mají možnost 
se zapojovat do zajímavých čtenářských 
projektů a  soutěží. Za svou snahu a mo-
tivaci k další práci jsou děti odměňovány 
drobnými dárky. 07.01. se 20 žáků z  8. 
a 9. třídy vypravilo do Vědecké knihovny 
v  Olomouci, kde si žáci zahráli deskové 
hry v angličtině. 

Prevence
Spolupráce se Státním ústavem zdraví za-
počatá na konci minulého školního roku 
pokračovala po celé pololetí. Lektorky 
pravidelně navštěvovaly jednotlivé třídy 
a  prostřednictvím různých zážitkových 
a  soutěžních aktivit se zaměřují na zlep-
šení klimatu ve třídách. Mgr. Drahosla-
va Stehlíková připravila pro žáky 4. třídy 
projekt Rizika v kyberprostoru a pro žáky 
6. třídy Kouření slepá ulička. Přednášku 
doplnila společnými aktivitami pro děti, 
které vedly k  zamyšlení nad danými té-
maty.

Školní akce
Na 1. stupni si děti užily výuku v duchu 
Halloweenu: strašidelnou geometrii, 
Bingo, tancování, vyrábění, ale i  běž-
né znalosti z  výuky pozměněné ve stylu 
oblíbeného svátku. S  historií naší obce 
se žáci 6. třídy názorně seznámili 06.11. 
v  Zámeckém minimuzeu na OÚ. Během 
poutavého výkladu pana Mgr. Jaroslava 
Brachtla, který je obecním kronikářem, 
si žáci prohlédli zajímavé artefakty zacho-
vané z  místního zámku. V  pátek 15.11. 
navštívily děti z  1. a  2. třídy firmu Moia 
v  Nové Hradečné, která se zaměřuje na 
výrobu mořských akvárií. Děti se dozvě-
děly plno nových informací o  mořských 

živočiších a užily si zajímavé pozorování. 
22.10.2024 navštívila naši školu hudební 
skupina MARBO, která si pro nás tento-
krát připravila zajímavý program o vzni-
ku filmových melodií. Poutavé skladby 
nenechaly nikoho chladným, a  žáci si 
dokonce s chutí společně zazpívali. Již ně-
kolikrát nás navštívili cestovatelé manželé 
Motani. 21.11. v místním kině představili 
program Velké safari – usmíření s Afrikou 
a program Panama. Pásmo plné cestova-
telských zážitků, etnické hudby a  soutě-
ží se dětem líbilo. SRPDŠ připravilo pro 
děti z 1.–4. třídy Mikulášské kino. Žáci se 
setkali s Mikulášem a  jeho doprovodem, 
před svými spolužáky předvedli krátké 
vystoupení, společně se pobavili. V závěru 
se všichni podívali na film V hlavě 2. Mi-
kulášskou nadílku ve vyšších ročnících za-
řídili žáci z 9. třídy. V pěkných kostýmech 
prošli všemi třídami, pohrozili nezbed-
níkům a  pochválili vzorňáky. Věříme, že 
započatá tradice bude pokračovat i v příš-
tím roce. Na probírané učivo mýtů a po-
věstí žáci 6. třídy navázali návštěvou míst-
ní knihovny, kde si přečetli také pověsti 
z našeho regionu a připomněli si vánoční 
zvyky. Paní knihovnice Jana Vítešníková 
připravila žákům knížky a další materiály 
ke čtení. Poslední den v  roce přijaly děti 
z 1. stupně pozvání na prohlídku nového 
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betlému v místním kostele, kterou využily 
a  spojily se zpíváním koled a  poslechem 
varhan. Žáci z 5. až 9. třídy si naopak si 
užili vánoční kino. Film V hlavě 2 zaujal 
mladší i  starší diváky. 08.01. se žáci z 3., 
4., 5. a  6. třídy pobavili v  Šumperku na 
divadelním představení Lovci mamutů. 
Netradičně zpracovaná pravěká temati-
ka zaujala děti i učitele. Představení bylo 
velmi povedené a dětem se líbilo. Během 
měsíce prosince se žáci ve všech třídách 2. 
stupně zúčastnili Projektu EU, který se za-
měřuje na poznávání zemí evropské unie. 
6. třída si vybrala Polsko, 7. třída Fran-
cii, 8. třída Švédsko a  9. třída Slovinsko. 
Projekt se prolnul do různých předmětů 
– češtiny, hudební výchovy, občanské vý-
chovy, zeměpisu, informatiky, světa práce, 
výtvarné výchovy i chemie. V každé hodi-
ně se žáci se svými vyučujícími zaměřili 
na jinou oblast a zvolili různorodé aktivi-
ty – literární ukázky, dokumentární videa, 
pracovní listy, tanec, vaření, vyhledávání 
na internetu a  podobně. Výsledky svého 
snažení proměnili na papírové koláže, kte-
ré vystavili ve svých třídách. V lednu pro-
běhl projektový den 4. třídy Jednou budu 
občanem. Děti diskutovaly s místostaros-
tou obce panem Václavem Navrátilem na 
téma: Jaké to bude, až budeme plnoletými 
občany. Děti si připravily řadu otázek, na-
vštívily kanceláře úřadu a na závěr si vy-
zkoušely v obřadní síni svatební den.

Soutěže
Ve dnech 22.10.–24.10. proběhla mate-
matická soutěž Pythagoriáda. Celkem se 
zúčastnilo 51 dětí z 6.–9. třídy a jedna žá-
kyně z 5. třídy. Žáci řešili zábavné logic-
ké a početní úkoly na téma LOH v Paříži. 
Netradičně zadané úkoly byly letos nároč-
nější a žákům nesedly. Žádný se nedostal 
přes určený počet bodů a úspěšného řeši-

tele nemáme. Školního kola soutěže Příro-
dovědný klokan, která prověřuje znalosti 
žáků v přírodovědných oborech, se v říjnu 
zúčastnili žáci 8. a 9. třídy. Vyzkoušeli si 
svůj rozhled, schopnost logického úsudku 
a snažili se využít znalosti ze školy i z běž-
ného života pro řešení záludných úkolů 
z  oblasti fyziky, zeměpisu, chemie a  vše-
obecných znalostí. Nejlépe si vedl Mari-
an Markus Herák z 9. třídy, který obhájil 
vítězství z  loňska. Mezi osmáky dosáhla 
nejlepšího výsledku Klára Hradilíková. 
23.10. se uskutečnil 19. ročník přespolní-
ho závodu v běhu Medlovský cross. V ka-
tegorii mladších žáků reprezentovali školu 
Mateo Krček, Mathias Šopík a Václav Mrt-
vý, v kategorii mladších žákyň běžely Nela 
Pišteková, Karolína Gajdošíková a Kristý-
na Smetková. Se staršími žáky poměřil své 
síly v důsledku nemoci dalších žáků pou-
ze Ivan Bačík. Za starší žákyně nastoupi-
ly Ketrin Krajčová, Michaela Polášková 
a Lenka Zahrádková. Všichni odvedli po-
ctivé výkony v  rámci svých možností, za 
což jim náleží pochvala. V celkovém souč-
tu obsadila naše škola 8. místo. Do mate-
matické soutěže Matemánie, kterou pořá-
dá Gymnázium ve Šternberku, se odvážně 
přihlásili čtyři žáci 8. třídy. V konkurenci 
deváťáků a  studentů gymnázií sice neza-
zářili, ale přesvědčili se, že týmová práce 
je nejen zajímavá, ale i potřebná. Současně 

zjistili, že mají co nabídnout a  pro příští 
rok získali cenné zkušenosti. DDM Vila 
Tereza v  Uničově uspořádala přednášku 
s  tématem Astronomie zakončenou sou-
těží. Naši šesťáci Mateo Krček, Florián 
Adamík a Michal Šopík obsadili pěkné 4. 
místo. 

Vybraní žáci 2. stupně se v  pátek 02.12. 
zúčastnili tradiční Mikulášské soutěže 
v  psaní na klávesnici PC, kterou každo-
ročně připravuje SPŠ a OU v Uničově. Vý-
razného úspěchu dosáhl žák 9. třídy Pavel 
Horník, který celou soutěž vyhrál a obdr-
žel hodnotné ceny. V redukovaném pořa-
dí se mezi „amatéry“ do prvních pěti míst 
vešli ještě Matyáš Měrka (9. třída) a Jakub 
Sedláček (8. třída). Školní kolo olympiády 
v anglickém jazyce připravily učitelky an-
gličtiny na 12.12. Do soutěže se zapojily 
děti z 6. až 8. třídy. V lednu odstartovala 
školním kolem i Biologická olympiáda, do 
které se zapojili bratři Adamíkovi a Země-
pisná olympiáda pro žáky 6. a 8. třídy.

Školní ples
ZŠ Dlouhá Loučka zorganizovala ve spo-
lupráci se SRPDŠ tradiční Školní ples, 
který se uskutečnil v sobotu 01.03. K tanci 
a  poslechu hrála všem přítomným sku-
pina Toby Band, připravena byla bohatá 
tombola a občerstvení. Součástí programu 
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bylo taneční vystoupení žáků školy, taneč-
ně akrobatické vystoupení taneční skupi-

ny Vážky z Paseky a vrcholem programu 
bylo slavnostní představení žáků 9. třídy. 

Zábava se protáhla do brzkých ranních 
hodin.

Mgr. Leopold Kropáč, Základní škola

CO SE DĚLO V KNIHOVNĚ?
16.11. jsme se v  rámci KPH (Kruh přá-
tel hudby) nechali unést violoncello-
vým duetem otce a  syna Škrdlíkových. 
27.11. jsme my ženy a  děvčata opět 
vázaly adventní věnce (a  oprav-
du zdařilé) se zahradnicí Kristýnou. 
06.12. proběhl už vánočně laděný advent-
ní koncert s  houslistkou H. Františáko-
vou, klavíristkou E. Novotnou doprová-
zený mluveným slovem F. Kreuzmanna. 
19.12. se knihovna zcela naplnila při vá-
nočním koledování. Nejdříve žáci první 
třídy zazpívali vánoční písně a  koledy 
a  přednesli básně s  vánoční tématikou. 
Šesťáci se pochlubili poezií i zpěvem v an-
gličtině. Na stěnách jsme si mohli pro-
hlédnout jejich umělecká díla – vtipné 
vánoční komiksy. To vše si připravili ve 

škole v  rámci Čtenářské aktivity v  jazyce 
českém a  anglickém projektu MAP Uni-
čov (místní akční plán rozvoje vzdělává-
ní) s  paní učitelkou Horňákovou a  paní 
učitelkou Heidenreichovou. A následoval 
další adventní program. Na flétnu nám 
zapískaly sestry Foukalovy a  naše zpě-
vačky E. Lattenbergová, P. Mráčková, 
S. Richterová, E. Venglářová, K. Cinová 
a všestranný muzikant T. Rašťák (housle, 
klavír) dokázali, že jsou v Loučce oprav-
doví talenti. Předvedli, že naše koledy jsou 
snad nejzpěvnější v  celé Evropě. Odmě-
nou byl našim umělcům nejenom zaslou-
žený potlesk obecenstva, ale i malý dárek 
a lahodný punč. Děkuji A. Axmanové a A. 
Janulíkové za vytvoření občerstvovacího 
centra v Jahůdce a Obci za finanční část-

ku na nákup dárečků. 21.12. jsme se zpě-
vačkami a  Tobiášem Rašťákem zazpívali 
a zahráli koledy i v DPS. 2. února probě-
hl v knihovně koncert BOHEMIA BASS. 
Petr Šporcl – violoncello, Eva Šašinková 
– kontrabas. Opět byla naprosto uvolně-
ná, takřka rodinná atmosféra, tak jsme se 
i dověděli, že pan Šporcl je bratr slavného 
houslisty Pavla. Kdy budou další koncer-
ty Kruhu přátel hudby? Sledujte stránky 
OÚ a hlášení v místním rozhlase a přijďte, 
opravdu je to úžasný zážitek. A nejenom 
na koncerty, ale i do knihovny pro zajíma-
vou knížku. Letos už jsem nakoupila nové 
za 4000 Kč a budou další.

Provozní doba knihovny je každé úterý 
a čtvrtek od 14h do 18h.

Ing. Jana Vitešníková, knihovnice
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KRÁLOVSTVÍ HISTORICKÝCH KOČÁRŮ V PLINKOUTĚ
Zahájení sezóny otevřením Království his-
torických kočárků v Plinkoutě 05.04.2025 
proběhne i  s  doprovodným programem. 
Kromě komentované prohlídky muzea 
se můžete nechat svézt historickým vo-
zidlem, ale i  zhlédnout umění malování 
slováckých ornamentů od té nejpovola-

nější v  tomto oboru, zkušené malérečky 
a  vítězky celorepublikové soutěže paní 
Dorotky Lungové. Ti šikovnější se mo-
hou tuto zajímavou metodu malby naučit 
a odnést si domů originální látkovou taš-
ku. Přijďte zavzpomínat, ve kterém kočár-
ku jste se vozili vy nebo vaše děti a poba-

vit se u dobrého jídla a pití. Kvalitní víno 
z Jižní Moravy vám nabídne v ochutnávce 
i k prodeji přímo majitel vinic pan Tomáš 
Lunga. K příjemné atmosféře jistě přispěje 
hudební duo My dva. Jde odolat této na-
bídce? Věříme, že ne. Těšíme se na vás.

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROGRAM:

➢ komentovaná prohlídka muzea

➢ 

➢ malování slováckých ornamentů

➢ retro jízda veteránem

RETRO SOBOTA 
V KRÁLOVSTVÍ 

HISTORICKÝCH KOČÁRKŮ 

SOBOTA 5.4.2025 
10:00 – 18:00 

Plinkout 41 
Dlouhá Loučka 783 86 
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POZVÁNKA NA ÚKLID OBCE DL. LOUČKY A OKOLÍ
Srdečně Vás zveme k účasti na jarním 
úklidu obce Dl. Loučky a jejího okolí. 
Pomozte nám udržet naše prostředí čisté 

a krásné! Po ukončení úklidu bude pro 
všechny účastníky připraveno tradiční 
občerstvení v restauraci U pošty. Přijďte 

a připojte se k nám. Každá pomoc je 
vítána! Těšíme se na vaši účast.

POZVÁNKA NA TURISTICKÝ POCHOD PŘÍRODNÍM 
PARKEM SOVINECKO
Srdečně Vás zveme na turistický pochod 
přírodním parkem Sovinecko, který se 
uskuteční 10. května 2025. Start i  cíl je 
v krásném zámeckém parku, a to v čase od 
7:00 do 10:00 hodin. Loni se nám podaři-
lo vytvořit novou trasu, která se osvědčila 
a  byla velmi úspěšná. Měří pouze 7 km 

a  je zpestřena několika zábavnými úkoly, 
které potěší nejen děti, ale i dospělé. I le-
tos se můžete těšit na tradiční trasy, které 
všichni dobře znáte z minulých let. Trasy 
jsou vhodné pro všechny věkové katego-
rie, každý si najde svou pohodovou cestu. 
A  co na vás čeká v  cíli? Kromě skvělého 

pocitu z  dokončené trasy si pochutnáte 
na gulášové polévce a  špekáčkách, takže 
maminky mohou tento víkend odpočívat 
a nemusí se starat o vaření! Přijďte si užít 
krásnou přírodu, aktivní den a  společně 
strávený čas s rodinou a přáteli.

Těší se na vás Spolek Jáchyma Pivce

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Charita Šternberk, středisko Uničov dě-
kuje všem občanům Dl. Loučky za jejich 
ochotu, štědrost a vstřícnost při Tříkrálo-

vé sbírce. Celkový výnos Tříkrálové sbírky 
2025 v obci Dl. Loučka činil 52.229, - Kč. 
Poděkování patří koordinátorce Tříkrálo-

vé sbírky paní Ivoně Axmanové, vedou-
cím skupinek a všem koledníkům, kteří se 
do sbírky zapojili. 

Bc. Alena Charouzová, vedoucí Charity Šternberk, středisko Uničov, koordinátor TKS 2025
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PROJEKT DARUJEME KROUŽKY DĚTEM
Projekt Darujeme kroužky dětem pomáhá 
s úhradou nákladů na volnočasové aktivi-
ty a kroužky dětí a mládeže ve věku 3–18 
let v rodinách, které se ocitly ve složité ži-
votní situaci. Projekt funguje na principu 

voucherů na úhradu volnočasových akti-
vit dětí. Volnočasové aktivity nabízejí dě-
tem možnost, jak trávit čas v bezpečném 
prostředí, kde si najdou kamarády, zažijí 
radost a  mohou zde rozvíjet svůj poten-

ciál. Současná výzva na 1. pololetí začí-
ná 20.01. a pro žadatele končí 13.04. Po-
drobnosti naleznete na webovém odkazu  
darujemekrouzky.cz. 

POSILOVNA PLINKOUT
Všechny příznivce cvičení informujeme, 
že mají možnost udělat něco pro své tělo 
a kondici a navštěvovat posilovnu v Plin-
koutě. Jistě zde najdete odreagování od 
všedního ruchu a  starostí. V  posilovně 
jsou k dispozici stroje k procvičení a po-
sílení celého těla, běžecký pás a další po-

můcky. Roční permanentka stojí 2 000 
Kč/osoba. 

Poplatek za roční permanentku je mož-
né uhradit na pokladně OÚ, kde obdržíte 
klíč, bližší informace a posilovnu dále bu-
dete navštěvovat dle svých možností. 

HISTORIE ČÁPŮ V DL. LOUČCE
O  hnízdě čápů na školní budově v  ulici 
Plinkoutská č. 51 ví dnes snad každý ob-
čan Dl. Loučky. Ale víte, ve kterém roce 
zde začali čápi hnízdit? Pokud by vám 
někdo tuto otázku položil, asi byste jen 
hádali. 

Na jaře 1989 si prvně postavil pár čápů bí-
lých hnízdo na novém, prozatím nepouží-
vaném komínu školy. Byl to komín od kot-
le ústředního vytápění školy, které mělo 
být uvedeno do provozu v novém školním 
roce, tj. v září 1989. V červnu 1989 oslovil 
tehdejší ředitel školy p. Milan Vybíhal p. 
Miroslava Krále s dotazem, jak tuto situa-
ci řešit. Dohodli se, že nechají čápy zdárně 
vyvést mláďata a v druhé polovině srpna 
postaví na budově školy nové hnízdo na 
jednom ze starých komínů, které již nebu-
dou k vytápění tříd používány. Ve Valšově 

Dole p. Král sehnal dřevěné, okované kolo 
z  koňské bryčky, které bylo vhodné pro 
výrobu hnízdní podložky. Kolo zavezl do 
dílny JZD a požádal p. Vladimíra Zahrád-
ku, aby upravil kolo dle návrhu na hnízdní 
podložku. 

V  červenci byla hnízdní podložka hoto-
va. V první polovině srpna mláďata čápů 
z  hnízda skutečně vyletěla. V  sobotu 19. 
srpna 1989 se sešlo na školním dvoře cel-
kem 5 dobrovolníků, aby provedli výmě-
nu hnízda. P. Milan Vybíhal – ředitel ško-
ly, p. Rudolf Schindler – školní údržbář, p. 
Oldřich Suchý – hajný z Valšova Dolu, p. 
Vladimír Zahrádka z dílny JZD a p. Mi-
roslav Král. Nejdříve shodili již opuštěné 
hnízdo z komína kotelny, potom pomocí 
provazů vytáhli na střechu školy vyrobe-
nou podložku a upevnili ji na starý, již ne-

potřebný komín. Podložku nakonec pro-
pletli vrbovým proutím. V  následujícím 
roce 1990 čápi opět přiletěli. K  potěšení 
všech si na podložce postavili nové hníz-
do a v  létě z něho zdárně vyvedli i první 
mláďata. Vrátí se k nám poslové jara i le-
tos? Doufáme, že ano!

Sledovat je můžete online kamerou na 
stránce: https://bit.ly/CapiDL 

Za poskytnuté informace o  historii čápů 
v  Dl. Loučce děkujeme p. Miroslavu  
Královi
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Zpravodaj vydává obec Dlouhá Loučka. 
Povolení k tisku OkÚ dne 11.03.2005 pod evidenčním číslem MK ČR E 15859. Náklad 900 výtisků.



POZVÁNKY NA KULTURNÍ AKCE
21.03.	 DIVADLO MEDLOCHODI
29.03.	 ÚKLID OBCE PLINKOUT A OKOLÍ
04.04.	 SETKÁNÍ 60 A VÍCELETÝCH OBČANŮ
05.04.	 ÚKLID OBCE DL. LOUČKA A OKOLÍ
05.04.	 RETRO SOBOTA V KRÁLOVSTVÍ HISTORICKÝCH KOČÁRKŮ
26.04.	 ČARODĚJNÉ ODPOLEDNE V PLINKOUTĚ
26.04.	 SBĚR ŽELEZA 
30.04.	 PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJKY V DL. LOUČCE
01.05.	 HVĚZDICOVÝ POCHOD NA SOVINEC
10.05.	 POCHOD PŘÍRODNÍM PARKEM SOVINECKO
17.05.	 TURNAJ V KUŽELKÁCH U MODRÉ HVĚZDY
17.05.	 PLINKOUTSKÉ HODY
18.05.	 HODOVÁ MŠE SVATÁ V KAPLI V PLINKOUTĚ
31.05.	 DĚTSKÝ DEN V DL. LOUČCE
07.06.	 DĚTSKÝ DEN V PLINKOUTĚ
14.06.	 LETNÍ KARNEVAL
21.06.	 150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SDH DL. LOUČKA
28.06.	 STŘELBY NA KŘIVÉ
28.06.	 HURÁ PRÁZDNINY NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI


